
1.579 προσλήψεις στον Πολιτισμό

Άρχισε η αντίστροφη μέτρηση για το νέο πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας που θα αφορά
την πρόσληψη 1.579 ανέργων, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, σε Υπηρεσίες της Γενικής
Γραμματείας Πολιτισμού, καθώς ολοκληρώθηκαν από το ΑΣΕΠ οι σχετικές
προπαρασκευαστικές ενέργειες.

      

Ήδη βρίσκονται στο ΑΣΕΠ τα πρώτα 15 αιτήματα φορέων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα για
την πρόσληψη περίπου 300 υπαλλήλων. Θυμίζουμε ότι οι 1.579 θέσεις θα καλυφθούν από
ημερήσιους φύλακες και νυχτοφύλακες, εργάτες - εργατοτεχνίτες, καθαριστές/στριες,
αρχαιολόγους και μουσειολόγους - μουσειοπαιδαγωγούς.

  

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει:

    
    -  Να είναι έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους-μέλους της ΕΕ ή ομογενείς ή
υπήκοοι τρίτων χωρών με δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας.   
    -  Να είναι άνεργοι που έχουν γεννηθεί από 1/1/1978 και μετά.  
    -  Να κατέχουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης
συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής.   

  

Οι υποψήφιοι υποχρεούνται να συμπληρώσουν τα τετραγωνίδια των αιτήσεων που
αναφέρονται σε βαθμολογούμενα κριτήρια επιλογής (π.χ. κατάσταση ανεργίας,
οικογενειακή κατάσταση κ.λπ.). Αν δεν τα συμπληρώσουν ή αν συμπληρώσουν άλλα
τετραγωνίδια, τα αντίστοιχα κριτήρια δεν λαμβάνονται υπόψη, έστω κι αν προσκομίζονται
τα σχετικά δικαιολογητικά.
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Με Μοριοδότηση. Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει με το σύστημα της μοριοδότησης,
δηλαδή ανάλογα με την κοινωνική, οικονομική και οικογενειακή τους κατάσταση.
Ειδικότερα:

  

1. Κριτήριο «Κατάσταση Ανέργου: Νέος άνεργος έως και 30 ετών που αναζητά εργασία».
Για τον υπολογισμό της βαθμολογίας του ως άνω κριτηρίου, το 30ό έτος της ηλικίας
υπολογίζεται με βάση την ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων
συμμετοχής στη σχετική διαδικασία. Δηλαδή κατά την ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας
υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής, ο υποψήφιος δεν πρέπει να έχει υπερβεί το 30ό έτος
της ηλικίας του. Ως χρόνος ανεργίας θεωρείται και ο χρόνος παρακολούθησης
επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ από υποψηφίους οι οποίοι ήταν άνεργοι
τουλάχιστον επί τετράμηνο κατά τον χρόνο ένταξής τους στο πρόγραμμα.

  

2. Κριτήριο «Οικογενειακή Κατάσταση».

  

α. Μονογονεϊκή οικογένεια. Ειδικά για το κριτήριο του γονέα μονογονεϊκής οικογένειας,
σημειώνεται ότι, όπως ρητά αναφέρεται στην παρ. 6 του άρθρου 29 του Ν. 3838/2010,
«Γονέας μονογονεϊκής οικογένειας νοείται ο γονέας εκείνος ο οποίος, κατά την ημερομηνία
υποβολής της αίτησης πρόσληψης, ασκεί, εν τοις πράγμασι και κατ' αποκλειστικότητα ή
μετά από σχετική ανάθεση, τη γονική μέριμνα ενός ή περισσότερων ανήλικων τέκνων». Το
δικαίωμα αυτό ασκείται από τον γονέα και μετά την ενηλικίωση των τέκνων και μέχρι τη
συμπλήρωση του 25ου έτους της ηλικίας τους. Επισημαίνεται ότι η γονική μέριμνα δεν
ταυτίζεται με την επιμέλεια τέκνου, επομένως, όπως ο νόμος ορίζει, δεν μοριοδοτείται η
επιμέλεια αλλά η γονική μέριμνα τέκνου. Εξάλλου, σε περίπτωση διαζυγίου μπορεί με
απόφαση του αρμόδιου δικαστηρίου να ανατεθεί, πέραν της επιμέλειας, και η άσκηση της
γονικής μέριμνας στον ένα γονέα, οπότε στην περίπτωση αυτή απαιτείται προσκόμιση
αντιγράφου (επικυρωμένου) της απόφασης αυτής από την οποία να προκύπτει η σχετική
ανάθεση.

  

Ενδεικτικές περιπτώσεις μονογονέα: χηρεία μονογονέα, άγαμη μητέρα με τέκνο χωρίς
αναγνώριση από τον πατέρα, έκπτωση του άλλου γονέα από την άσκηση της γονικής
μέριμνας, αφαίρεση γονικής μέριμνας του άλλου γονέα λόγω κακής άσκησης κ.λπ. Γίνεται
επίσης δεκτή και η περίπτωση της άγαμης μητέρας με ανήλικο τέκνο αναγνωρισμένο από
τον πατέρα, υπό την προϋπόθεση ότι η μητέρα ασκεί (ή ασκούσε εάν το τέκνο είναι πλέον
ενήλικο ηλικίας έως και 25 ετών) εν τοις πράγμασι και κατ' αποκλειστικότητα τη γονική
μέριμνα του τέκνου και ότι η ίδια δεν έχει εκπέσει της γονικής μέριμνας ούτε της έχει
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αφαιρεθεί η άσκησή της.

  

β. Προστατευόμενα μέλη.Ως προς το κριτήριο «προστατευόμενα μέλη» διευκρινίζονται τα
εξής: Απαιτείται η προσκόμιση του εκκαθαριστικού σημειώματος από την αρμόδια ΔΟΥ ή
αντιγράφου αυτού για το οικονομικό έτος 2012, από όπου προκύπτει ο αριθμός των
προστατευόμενων μελών. Εκτός των ανωτέρω στοιχείων που προκύπτουν από το
εκκαθαριστικό σημείωμα οικονομικού έτους 2012, μοριοδοτούνται επίσης τα ανήλικα τέκνα
τα οποία αποκτήθηκαν μετά την 31/12/2011 με την προϋπόθεση ότι οι υποψήφιοι
προσκομίζουν πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από τον οικείο Δήμο με το οποίο
αποδεικνύεται η τρέχουσα οικογενειακή κατάσταση.

  

3. Κριτήριο «Οικογενειακό Εισόδημα».Για τη μοριοδότηση του κριτηρίου αυτού, ως
«οικογενειακό εισόδημα» λαμβάνεται υπόψη το συνολικό δηλωθέν εισόδημα,
συμπεριλαμβανομένων και των αυτοτελώς φορολογούμενων ποσών, του υπόχρεου, του/της
συζύγου και των ανήλικων τέκνων, όπως προκύπτει από το εκκαθαριστικό σημείωμα της
εφορίας οικονομικού έτους 2012 (εισοδήματα που αποκτήθηκαν από 1/1/2011 έως
31/12/2011). Σε περίπτωση υποβολής υπεύθυνης δήλωσης του Ν. 1599/1986 ότι δεν
υποχρεούται ο υποψήφιος να υποβάλλει φορολογική δήλωση λόγω εισοδήματος, αυτή
πρέπει απαραιτήτως να είναι θεωρημένη από την αρμόδια ΔΟΥ.

  

4. Κριτήριο «Εντοπιότητα».Για τη μοριοδότηση του κριτηρίου αυτού, απαιτείται η
προσκόμιση βεβαίωσης μόνιμης κατοικίας από τον οικείο δήμο, σύμφωνα με το άρθρο 279
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006, ΦΕΚ 114) και την προς τους δήμους
απευθυνόμενη εγκύκλιο με ΑΠΦ 118280/22514/12/29.8.2012 του υπουργείου Εσωτερικών,
Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

  

ΤΑ ΝΕΑ
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